

郑州高新国家自创区建设大学堂第十二讲开讲 搭建“1341”体系 加快高新智慧新城建设

近日,高新区邀请汉威电子创始人、汉威科技集团董事长任红军就“智慧城市”做专题报告。高新区党工委书记、管委会主任王新亭出席并讲话,区党工委书记、管委会常务副主任李金勇主持,区管委会班子成员和全体副科级以上干部参加本次专题讲座。 记者 孙庆辉 文/图



智慧城市是新时代城市建设发展的方向

习近平总书记在十九大报告“贯彻新发展理念,建设现代化经济体系”一章中指出,“加快建设创新型国家。建设科技强国、质量强国、航天强国、网络强国、交通强国、数字中国、智慧社会”。智慧城市是新时代城市建设发展的主题与方向,也是推进城市治理能力和治理体系现代化、建设美丽中国、实现人民对美好生活向往的奋斗目标和根本体现,更是符合高新区“围绕产业链、布局科创链、完善金融链、强化政策链,全力打造更加宜创、宜业、宜居的智慧新城”定

位的战略举措。任红军运用丰富的经验和独到的见解,全面解读了“智慧城市”的发展历程、存在问题、建设内容以及运营模式,搭建了智慧城市的架构和体系。从“智慧城市”到“智慧社会”,整个报告提纲挈领、深入浅出,理论与实践结合、共性与个性并举,对高新区干部深刻领会智慧城市建设的现存问题和发展前景建设智慧城市、发展智慧产业具有很强的指导性、针对性和启发性。 《2017 河南省政府工作报

告》提出了新型智慧城市和百城提质项目建设。至此,河南省智慧城市建设全面进入了快速发展期。郑州高新区作为全省第一家开发区、第一家国家级高新区,全省高端科创资源最密集的区域,肩负着郑洛新国家自主创新示范区郑州片区核心区积累经验、核心带动、形成示范的重大使命。加快建设宜创、宜业、宜居智慧新城建设,高新区要顺应智慧产业发展的趋势,抢抓智慧城市建设的先机,集中力量学习讨论、深入谋划、推进落实。

高新全力打造宜创宜业宜居智慧新城

辅导授课结束后,高新区党工委书记、管委会主任王新亭作了讲话,提出几点要求:

第一,首先明确智慧城市建设是高新区战略需要,势在必行;要严格审慎进行不可行性论述,吃透建设智慧新城的不可行性,排除一切阻碍因素;要充分研究建设智慧新城的可行性和实操性,弄清楚要做什么、怎么做,才能避免走弯路、犯错误。

第二,要找准发展定位,突出高新区主导产业。结合8月份外出调研成果和各个层面大讨论的群策群力,把智慧城市作为一个城市的发展战略,必须要找准定位,“围绕产业链、布局科创链、完善金融链、强化政策链,全力打造更加宜创、宜业、宜居的智慧新城”的着力方向已经确定。高新区要聚焦智慧产业,发展人工智能,破除主导产业不突出的发展瓶颈。

第三,要明确智慧新城的建设目标,构架“1341”体系。

高新区提出了建设智慧新城的目的是:一要为高新区内的智慧产业相关企业打造可视化平台,提供搭建一个实际场景的展示、示范平台场所,充分展现出智慧产业的重要价值。二要缓解区内人少事多的政务压力,利用智慧政务的先进技术要降低工作强度,提高工作效率和工作质量。三要为高新区区内发展智慧产业搭建一个大的科学实验装置,使其能根据实际需求变化及时调整发展方向,在市场中占据主动,推动智慧产业的可持续发展。四要能够出现数个高新区智慧城市建设整体解决方案的提供商。

第四,结合高新区实际,搭建“1341”体系。经过前期调研,并和相关企业、专家沟通,明确构架“1341”体系思路。第一个“1”指一套标准,主要依据国标构建高新区的整体方案。“3”指3个应用,分别是智慧政务、智慧民生、智慧制造。“4”指的是4个层次,依次是信息的感

知和传输、信息存储、大数据和信息应用。最后一个“1”指要有一套机制,高新区管委会计划成立一套领导机构,成立一个委员会,从专业角度分析,从整体把握方向。下一步,在整个工作操作上,各个单位要做好“智慧化”工作。

王新亭强调,全区上下要进一步加强学习,加快推动高新区智慧新城建设。作为国家战略的承担者,高新区要以国家自主创新示范区郑州片区核心区建设为统揽,持续强化创新资源聚集,不断提升自主创新能力,以创新政策的先行先试为切入点,以创新驱动发展的引领示范为着力点,围绕产业链、布局科创链、完善金融链、强化政策链,聚焦智慧产业,持续完善产业链条,着力构建智慧产业三大圈层,逐步完善高新区智慧产业体系生态圈,全力加速建设宜创、宜业、宜居的智慧新城。



图说高新

高新区举办园林绿化技能比赛 35名能工巧匠中心广场亮绝活



本报讯 乔灌木修剪如火如荼、竹篱笆捆扎美且牢固、绿篱造型修剪巧思不断……11月16日,“高新区园林绿化职业技能比赛”在中心广场打响,首次集结来自富迪园林绿化公司的35名能工巧匠,同台竞技展现高新区园林绿化职工的风采。

本次比赛分为乔灌木修剪、竹篱笆捆扎、绿篱造型修剪个人赛3个项目。记者在决赛现场看到,35名绿化养护工人参赛选手各领一片区域,有条不紊地修剪着花木,不一会各种花木就被修剪得整整齐齐、美观大方,就像是精雕细琢的一件件艺术品。

而在一旁,高新区市政公

的裁判们仔细地观察着选手们的动作和修剪的成果,并有针对性的打分、点评。据介绍,在当天的决赛中,根据修剪速度、形状及美观程度等方面标准,崔春枝、任全录、金国军等6名绿化工人分别获得不同荣誉和奖金。

据富迪园林绿化公司总经理陈金阁介绍,下一步富迪园林绿化公司员工将以比武选拔出的业务能手为榜样,苦练技能,用专业园林人的技术素养,积极有为、拼搏进取的工作作风,为高新区“全力打造宜创、宜业、宜居智慧新城”贡献力量。

记者 孙庆辉 高新时报 方宝岭 文/图

全球创业周河南站总决赛举行 全力助推河南创新创业



本报讯 11月18日,2017(第11届)全球创业周河南站年度项目路演总决赛在郑州举办,来自河南省的30家科技创业孵化载体、55家投资机构、21名创业者和企业家代表参加。现场共评选出2017年度优秀项目12个,优秀企业35家。此次活动除进行融资路演和对接外,全球创业周河南站组委会立足河南本土“双创”,定制推出的首款“创投+”APP线上投融资平台也正式宣布上线。

2017(第11届)全球创业周在170个国家、9个创业周全国分站、150个校园站点举办778场创业主题活动,共同推动了创业精神在世界范围的传播。

全球创业周河南站由河南省科学技术厅、郑州市科学技术局、洛阳市科学技术局、郑州高新区管委会、洛阳高新区管委会作为指导单位,由郑州北软科技服务有限公司、洛阳京航星空科技服务有限公司承办,汇聚省内30家科技企业孵化器、高校等创新创业载体共同参与,在11月10日~18日,通过举办17项专场活动,以500+投资机构资源,为1000+企业嫁接全球化的视野,为创业者、投资机构搭建线下融资路演平台,切实贯彻落实“大众创业、万众创新”的工作部署,助力推动河南“双创”事业的持续开展。

记者 孙庆辉 高新时报 方宝岭 文/图